



Воронежская таможня – в числе лучших в России

Воронежская таможня заняла третье место в номинации «Лучший коллектив пограничной таможни» среди таможенных органов Российской Федерации.

По результатам 2016 года среди коллективов пограничных таможен Центрального таможенного управления воронежские таможенники удостоены «золота» как лучший коллектив, добившийся высоких показателей в своей деятельности, а также внесший весомый вклад в обеспечение экономической безопасности государства и решение задач, стоящих перед таможенными органами. Среди таможенных органов РФ Воронежская таможня заняла третье место в номинации «Лучший коллектив пограничной таможни – 2016». Вклад каждого воронежского таможенника в бюджет России в прошлом году составил более 26 миллионов рублей (в сумме это 11 миллиардов 996 миллионов 100 тысяч рублей), информирует пресс-служба Воронежской таможни.

Наградили культработников в их профессиональный день

В городском Дворце культуры прошёл ежегодный форум «Достояние культуры Воронежа».

Ежегодно его лауреатами по 13 номинациям становятся деятели культуры и искусства, руководители и специалисты органов местного самоуправления, учреждений культуры и искусства, творческих коллективов, представители общественных организаций, СМИ, меценаты. В нынешнем году в числе награждённых – Заслуженный художник РФ, профессор Воронежского государственного института искусств Владимир Шпаковский, Заслуженный работник культуры РФ Юрий Малюков, режиссёр муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской Дворец культуры» Теннадий Васильев, главный редактор фонда «Центр духовного возрождения Черноземного края» Раиса Андреева (Прасолова).

Выразили протест против коррупции

В воскресенье, 26 марта, во многих российских городах прошли антикоррупционные митинги.

Инициатором протестов стал Алексей Навальный и его Фонд борьбы с коррупцией, которые в начале марта выступили с расследованием «тайной империи» премьер-министра России Дмитрия Медведева. Этот фильм, а также отсутствие на него реакции со стороны властей, заставили тысячи россиян выйти на улицы. В Воронеже митинг собрал не менее 800 человек. Прошёл он без провокаций и без вмешательства полиции.

Мигрантов с Украины стало больше

Международная миграция в Воронежской области в прошлом году составила 18,2 процента от общего миграционного оборота, но именно она на 75,9 процента обеспечила общий миграционный прирост.

Из других стран в наш регион прибыли 18580 человек, при этом 16833 человека (90,6 процента) приехали из стран СНГ и 1747 человек (9,4 процента) из других зарубежных стран. Из числа международных мигрантов, прибывших из стран СНГ, 7872 человека составляли бывшие жители Украины, 1800 – выходцы из Узбекистана, 1496 – из Армении, 1489 – из Казахстана и 1297 человек – из Молдавии.

Студия Хабенского покажет «Ювенильное море»

Программа Платоновского фестиваля искусств расширится благодаря разделу «Театр+».

Он дополнит основную программу проходящего в Воронеже культурного форума. Раздел будет включать в себя события разных форматов – в том числе лекции, обсуждения, читки. Также в эту программу войдет спектакль «Ювенильное море» – новая работа Студии творческого развития Константина Хабенского в Воронеже. Постановка по мотивам повести Андрея Платонова, уже удостоившаяся положительных отзывов критики, будет показана 7 июня на малой сцене Воронежского концертного зала. Режиссёр спектакля – Заслуженный артист России Александр Новиков. Другие события программы «Театр+» будут объявлены позднее.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

В заповедник – в гости к Пескову

В Воронежском государственном природном биосферном заповеднике имени Василия Пескова прошли четвёртые Песковские чтения. Впервые они проводились в течение двух дней.



Гости заповедника во время Песковских чтений узнали много интересного.

Анатолий КРУГЛОВ

Итогом первого дня работы четвёртых Песковских чтений стал «круглый стол»: «Гражданское завещание Василия Пескова». Второй день чтений – это работа специалистов – с одной стороны и журналистов – с другой. Совершив экскурсию по Воронежскому заповеднику, они с интересом осмотрели объекты – Музей природы и гордость Воронежского заповедника – «Бобрый городок».

Гости возложили цветы к месту, где в дальнейшем будет стоять памятник Василию Пескову, и продолжили общение.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Twitter twitter.com/kommunanews
Facebook facebook.com/kommuna
VKontakte vk.com/kommunanews
Одноклассники ok.com/kommunanews

Прощание с асфальтом

Приметы времени | «Армированный» миллионами закатанных в него рублей, асфальт лискинских улиц оказывается недолговечным

Весенний период сами лискинцы не без основания называют «сезоном прощания с асфальтом» и горько шутят, что твердое покрытие дорог тает раньше снега. Сейчас среди жителей города это, пожалуй, самая обсуждаемая тема. Её актуальность понятна. Ведь от отсутствия уличных ям и колдобин зависит не только комфортность проживания в городе, претендующем на звание населенного пункта европейского типа. Это ещё и фактор безопасности дорожного движения.

Николай КАРДАШОВ
г.Лиски



Очередная колдобина, в которую бухают битум и горячий асфальт.

Не прояснив причин отвратительного состояния улиц, масла в огонь обсуждаемой темы подлил и сам мэр Лисок Евгений Митрофёв, уведомивший на недавней сессии депутатов горсовета о том, что в 2016 году на капитальный ремонт дорог из городской казны потрачено 45 миллионов рублей, а на ямочный ремонт – 14 миллионов. Судя по общей сумме затраченных средств, дороги в Лисках могли бы смело соперничать с европейскими автобанам. Однако почему-то народные деньги не работают на долговечность асфальтового покрытия. Почему?

Ответ частично подсказывает картина с натуры, увиденная мною на улице 40 лет Октября. ...В коварные озёра талой воды, скрывающие ямы на проезжей части, дождь вносит и свою лепту. Одна из таких луж-котлованов ограждена оранжевыми фишками дорожников. Двое рабочих в «болотных» сапогах и сигнальных жилетах промеряют лужу ногами, находят в ней яму и бухают в подводную колдобину кипящую струю битума и горячего асфальта. Разгладив лопатами парящую поверхность бывшей лужи, перебегают к следующему участку водоёма. Сделав фото на память дорожникам об их нестандартных подходах к решению проблемы, пытаюсь прояснить, в чём же оригинальность такого способа ремонта дорожного полотна.

«Это – деньги, утопленные в лужах, – комментируют специалисты. – От такого ремонта один шпик остаётся. А вообще-то состояние весенних автодорог напрямую зависит от качества их зимней уборки. Если действовать строго по правилам, то уже через 30 минут после начала снегопада на улицы должны выезжать машины с пескосмесью. За ними – снегоуборочная техника, снабжённая отвалами с резиной. По окончании снегопада асфальт должен быть чистым и сухим. А ремонт... Разумеется, его следует проводить на сухом дорожном полотне. И стандартная укладка асфальта должна быть не меньше пяти сантиметров. У нас же кладут три, да ещё и недоукатывают. Катком необходимо пройти по свежеуложенному асфальту минимум 16 раз, а не 2-3 раза, как обычно бывает».

После такого объяснения становится понятно, почему улица Лысенко, почти на всё позапрошлого лето закрытая на капитальный ремонт, вновь нуждается в капремон-

те. В совершенно убитом состоянии вышли из зимы и центральная улица Коммунистическая, 40 лет Октября и 40 лет Победы, улицы Советская, Индустриальная, Транспортная, Ленина.

Особые нарекания лискинцев вызывает и состояние моста через Дон: в иных местах в ямах на нём обнажилась даже стальная арматура.

В Интернете дефицита фотографий с видами многострадальных лискинских магистралей нет. Из сотен комментариев выбираю наиболее печальные. Вот некто СП ностальгически сравнивает: «21-й век! Раньше такого не было». Его собеседник Кайан прагматично предлагает: «Нужно раз сделать по технологии – и проблем не будет». Гость сайта RT настаивает на кардинальных мерах: «Ответственных нужно заставить отремонтировать дороги из своего кармана, потом уволить – сразу научатся ремонтировать».

Народное возмущение вылилось в активную инициативу. Объединившись в общественное

движение «Гражданский патруль», молодые лискинцы за пару дней провели ревизию городских улиц и направили в мэрию четырнадцать самых проблемных адресов, взяв на контроль оперативность и качество устранения недостатков.

Ухудшение состояния улиц и дорог против прошлого года отметил на мартовской сессии районного Совета народных депутатов и глава Лискинского района Виктор Шевцов, потребовавший от глав поселений незамедлительного восстановления дорожного покрытия. А поучиться качеству дорожного ремонта есть где и у кого. Та же обременённая дорогами, прозванная лискинцами «умной», подтверждает свой ум не только назначением, но и нынешним состоянием. Проложенная восемь (!) лет назад, она до сих пор не имеет ни трещин, ни латок. Значит, умеют люди строить качественно! Так, может быть, есть смысл городским лискинским чиновникам собрать всех своих дорожников и организовать для них мастер-класс. У тех, кто умеет строить.

Округ сельский или городской?

Власть | Депутаты Госдумы РФ корректируют законодательство о местном самоуправлении

Новые законодательные инициативы комментирует депутат Андрей Марков, член парламентского Комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления:

– Депутаты Государственной Думы приняли поправки в Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», согласно которым упрощается процедура преобразования муниципальных районов в городские округа и включения в них сельских поселений. Теперь это решение – о вхождении сельского поселения в городской округ – может быть принято депутатами поселений, а вопрос образования городских округов решается депутатами регионов (областей).

Почему укрупняются поселения и появляются такие округа? Во многих случаях сама жизнь диктует необходимость укрупнения поселений в силу двух основных причин. Во-первых, это нехватка финансовых ресурсов у органов местного самоуправления – зачастую в маленьких селах и поселках не хватает средств даже на содержание самой администрации села, не говоря уже о строительстве и ремонте дорог, водопроводов, развитии культуры и т.д. Вторая причина – это сокращение населения сельских районов. К сожалению, это объективный общемировой процесс – из-за урбанизации люди уезжают жить в города, а села пустеют.

Однако укрупнение муниципальных поселений вынуждено развиваться с некоторыми

перекосами. Это сложная тема, но постараюсь объяснить коротко. Российский закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» предусматривает несколько видов муниципальных образований первого уровня, к которым относятся в том числе и все сельские поселения, и два вида муниципальных образований второго уровня – муниципальный район и городской округ. То есть на сельских территориях по нашему закону могут существовать только два уровня местного самоуправления – собственно сельское поселение и «над ним» муниципальный район. А если все сельские поселения муниципального района захотят объединиться в одно, то у них остается только один выбор – стать городским округом.

Вследствие этого, к примеру, в Магаданской области уже практически не осталось сельских поселений – все села и поселки объединились в городские округа. Активно процесс объединения идет в Московской области. Однако, если для Подмосковья такой процесс достаточно обоснован в силу того, что столичный регион уже давно является урбанизированной территорией, то стандарты жизни новопоселенных «горожан» под Магаданом вряд ли соответствует самим понятиям городской жизни.

Объединение сельских территорий и поселений в городской округ вызывает для сельского населения и ряд сложностей – в частности, жители сельских поселений в составе городских округов теряют возможность участия в

различных программах по развитию села, по обеспечению жильем молодых семей и привлечению молодых специалистов – врачей и учителей, возникают трудности с нотариальными услугами, которые раньше мог оказать глава сельской администрации и т.д.

Поэтому сейчас готовится к прохождению парламентской процедуры еще один законопроект, предусматривающий введение нового типа муниципального образования – муниципального (сельский) округ. Собственно, основной смысл такого закона – дать возможность добровольного объединения всех входящих в муниципальный район поселений и преобразования его в муниципальный округ. Принятие этого закона позволит жителям сельских территорий сохранить для себя все специфику социальных льгот, предназначенных для жителей сельских поселений. Подчеркну, что это вовсе не будет директивным указанием. Там, где местное самоуправление чувствует себя уверенно в сложившихся формах, ничего менять не следует.

Безусловно, для сохранения российских сел мало лишь внести поправки в закон о местном самоуправлении. Необходимо наполнить и само местное самоуправление реальным смыслом. То есть, чтобы люди не уезжали из сел и деревень, малых городов, необходимо значительно увеличить финансирование проектов регионального развития. Тогда не будет и жарких политических баталий вокруг вопросов организации местного самоуправления.

Продолжение темы – на 2-й стр. ▶

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Согласно Указу Президента Российской Федерации №95 от 1 марта 2017 года за заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный строитель Российской Федерации» **ТОРОХОВУ Николаю Дмитриевичу** – генеральному директору акционерного общества фирмы «СМУР», Воронежская область.

За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» **КЛЕЙМЕНОВУ Ивану Петровичу** – заместителю генерального директора – директору филиала публичного акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра» – «Воронежэнерго», Воронежская область.

ЭКОНОМИКА

В поиске качества

С 23 по 25 марта в областном центре прошло крупнейшее деловое событие региона – «Строительный форум «Воронеж BUILD-2017».

Ключевым стало пленарное заседание «Вызовы-2017. Современное и комфортное жильё», которое организовал департамент строительной политики Воронежской области совместно с Управлением архитектуры и градостроительства Воронежской области. Состоялся разговор за «круглыми столами».

Их тематика стала: «Реализация программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Воронежской городской агломерации в рамках приоритетного направления стратегического развития Российской Федерации «Безопасные и качественные дороги» в 2017-2018 годах», «Система оценки уровня качества и комфорта жилой среды новостроек города и пригорода», «Городская среда для людей» и другие не менее важные. насыщенной была и программа семинаров.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

СОЦИУМ

Самая высокая и самая низкая зарплата

Среднемесячная номинальная заработная плата работников предприятий и организаций Воронежской области в январе нынешнего года составила 25 тысяч 2,4 рубля, что на 7,6 процента превысило её размер в соответствующем месяце 2016 года.

При этом реальный размер заработной платы с учётом индекса потребительских цен увеличился по сравнению с январем 2016 года на 2,6 процента.

Существенно (в 1,6 раза) превысила в январе среднеобластной уровень зарплата работников, занятых в организациях, осуществляющих деятельность в области информации и связи, в производстве химических веществ и химических продуктов. Размер заработной платы работников, занятых в организациях, осуществляющих финансовую и страховую деятельность,

выше среднеобластного уровня на 49 процентов.

Самая низкая зарплата сложилась у работников, трудившихся в производстве автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (34 процента от среднеобластного уровня), и производящих кожу и изделия из кожи (38 процентов). В январе заработная плата работников сельского хозяйства составила 82 процента от средней зарплаты по области, информирует пресс-служба Воронежстата.

Анатолий КРУГЛОВ.

Путешествие в Закулиссе

Ставшая уже традиционной для воронежцев «Ночь в театре» прошла в Кольцовском театре.

Идя навстречу пожеланиям зрителей, его сотрудники приняли решение провести акцию дважды. Актеры и режиссёры подготовили немало сюрпризов, которые поджидали зрителей в самых разных уголках здания. Также в представлении участвовали профессиональные музыканты и студенты Воронежского института искусств (курсы Михаила Бычкова и Руслана Маликова).

Провёл ночную акцию и Воронежский театр оперы и балета. В фойе состоялась премьера концерта Time for relax. В исполнении артистов хора прозвучала вокальная классика XX столетия: мелодии Гершвина, Бернстайна и других композиторов. Публика не только наслаждалась музыкой, но и приняла участие в выборе лучшей танцевальной пары.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ПОДПИСКА-2017

Предлагаем вам принять участие в досрочной подписной кампании на второе полугодие 2017 года. Она проводится по 31 марта.

Только в этот период подписка на газету «Коммуна» (индекс 51156) стоит на уровне предыдущего подписного периода – 479,22 руб.; для льготных категорий граждан – ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов 1-й и 2-й групп – 418,17 руб. Используйте возможность сэкономить и подпишитесь на газету «Коммуна» в период досрочной подписки.



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днем по области облачно, небольшие, местами умеренные осадки в виде мокрого снега и дождя; на дорогах местами гололед; ветер западный, умеренный, местами порывистый до 20 м/сек; температура +4...+9.

29 марта по области – переменная облачность, местами небольшие осадки в виде снега и мокрого снега; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый до 19 м/сек; температура ночью 0...-5, днём +1...+6.

30 марта по области – переменная облачность, ночь местами небольшие, днём умеренные, местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; ветер переменного направления, от слабого до умеренного; температура ночью 0...-5, днём +3...+8.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 57,02
¥0,40
€ 61,96
Δ 0,10



917 722 1984 3174 17 024

ПОЛИТИКА



Парламентарии работают в округах

Депутаты Госдумы от «Единой России» готовы к работе в формате региональной недели

В соответствии с регламентом работы Государственной Думы, последнюю неделю марта «единоороссы» проведут в своих избирательных округах. Напомним, Воронежскую область в Государственной Думе седьмого созыва от партии «Единая Россия» представляют Андрей Марков, Аркадий Пономарев, Сергей Чижов, избранные по одномандатным округам, а также Евгений Ревенко и Татьяна Сапрыкина, прошедшие в Нижнюю палату Парламента по партийным спискам.

В планах работы парламентариев – участие в расширенном заседании Общественной палаты Воронежской области, личные приемы граждан, встречи с активом партии, муниципальными и региональными депутатами, представителями средств массовой информации.

Ожидается, что член Комитета Госдумы по труду и социальной политике Татьяна Сапрыкина посетит Грибановский район, где встретится с представителями сфер здравоохранения и образования.

Член Комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Андрей Марков на встрече с представителями Молодежного парламента примет участие в подведении итогов федерального проекта «Молодежная команда страны».

Традиционно насыщенной станет региональная неделя у заместителя секретаря Генерального совета «Единой России», члена Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Евгения Ревенко; руководителя межрегионального Координационного совета по Владимирской, Воронежской, Липецкой и Рязанской областям Сергея Чижова; члена Комитета Госдумы по аграрным вопросам Аркадия Пономарева.

С графиками приёмов граждан депутатами можно ознакомиться непосредственно в региональной Общественной приёмной председателя «Единой России» Д.А. Медведева и в местных отделениях партии. Самая подробная информация о ходе региональной недели оперативно размещается на сайте Воронежского регионального отделения партии <http://voronezh.er.ru/>

ВЕСТИ

60 минут темноты ради планеты

Жители Воронежской области поддержали самую массовую международную акцию «Час Земли».

Участникам акции предлагалось отключить освещение и электрические устройства на один час – с 20.30 до 21.30. В этом году была отключена архитектурно-декоративная подсветка зданий правительства Воронежской области, облдумы, администрации Воронежа, Покровского собора, областной библиотеки имени И.С. Никитина, театра драмы имени И.С. Кольцова, театра оперы и балета, театра кукол имени В.А. Вольховского и других сооружений. Многие жители региона в поддержку акции погасили свет в своих домах и отключили электрические приборы. Кроме того, впервые в рамках акции «Час Земли» Воронежская область присоединилась к Всероссийской акции «Велосветлячки». Участники общественного движения «ВелоВоронеж» в поддержку бережного и ответственного отношения к природе совершили велопрогулку по главным улицам города Воронежа с включенными фонариками.

Прозвучал колокольный звон

Епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей освятил поклонный крест на месте будущего строительства храма в честь святых бессребренников Космы и Дамиана Асийских села Верхний Карачан Грибановского района.

Чин освящения украсило благолепное пение Тропаря Кресту Господню в исполнении благочинного Грибановского церковного округа протоиерея Петра Ярикова и чтеца Игоря Бунина. Помолиться вместе с архипастырем на месте строительства церкви пришли жители близлежащих домов и богомольцы, которые трудятся над созданием приходской общины. Совершив чин освящения креста, глава Борисоглебской епархии обратился к молящимся со словами проповеди.

Также епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей совершил чин освящения колоколов для звонницы храма в честь Казанской иконы Божией Матери села Махровка Борисоглебского городского округа. Прозвучал радостный колокольный звон, и все желающие смогли ударить в колокола, сообщает сайт Борисоглебской епархии.

Добро пожаловать в субтропики!

Оригинальным проектом шагнули в Год экологии школьники из Ермоловской школы (Лискинский район), замыслившие создать ботанический сад в школьном здании.

Идея ребятам поддержал директор местного сельхозпредприятия «Ермоловское» Вячеслав Галкин, выделив для обустройства зимнего сада необходимые средства и материалы. На втором этаже школы строители настелили кафельный пол, установили простые светлые окна, смонтировали мини-бассейн. В предпологаемых трёх климатических зонах сада учитель биологии Татьяна Сальникова вместе со школьниками собираются разместить уникальные для средней полосы растения субтропиков, тропиков и пустыни. Зимний школьный сад станет не только уютной зоной отдыха детей, но и добротным наглядным пособием для изучения растений различных климатических зон.

Светлана ВОРОБЬЕВА, Николай КАРДАШОВ, Анатолий КРУТЛОВ.

Андрей МАРКОВ:

Голосовать «за» не всегда просто

Слово депутату | Чем больше подкреплённой финансами самостоятельности будет у региона, района, муниципалитета, тем быстрее и качественнее будут решаться местные вопросы

Семь дней в месяц депутат Государственной Думы Российской Федерации проводит в своём округе, общаясь с людьми, отвечая на их многочисленные вопросы. Газета «Коммуна» адресовала депутату Госдумы Андрею Маркову свои вопросы, среди которых те, которые чаще задают наши читатели.

— Андрей Павлович, с момента избрания вас депутатом от Воронежской области в Государственную Думу РФ прошло полгода. Это достаточное время, чтобы изучить обстановку, получить опыт парламентской работы, попробовать её на вкус. Скажите, реальность совпала с вашими представлениями о том, как работает депутатский корпус?

— В принципиальных моментах совпала. Ещё до избрания в Государственную Думу я придерживался мнения: «Депутат должен работать дисциплинированно и ответственно». Так и поступаю: три недели провожу в парламенте, одну неделю – в регионе. Как утверждают депутаты, работающие в Госдуме не первый созыв, порядок посещения пленарных заседаний стал строже. И ни у кого нет ни малейшего желания его нарушать. А вот работать над собой необходимо. Приобретать новые знания – остро необходимо. Поэтому продолжаю осваивать технологию разработки законов, изучаю на практике процедуру их прохождения через комитет. Понято, что любой новобранный депутат не напишет с ходу толковой, полностью соответствующий всем критериям качества закон. Необходимо время – и полгода как раз достаточно, чтобы понять тенденцию – направление, по которому идёт улучшение законодательной базы, – а потом уже принимать работоспособные законы.

— Как вы, в целом, оцениваете работоспособность нынешнего состава Госдумы?

— Нынешний состав Госдумы, и это видно сразу, – очень качественный. Во-первых, высок профессиональный уровень парламентариев, которые трудятся в Государственной Думе не первый и даже не второй созыв. Во-вторых, в связи с активностью депутатов-одномандатников, у большинства из них за плечами опыт работы в органах исполнительной власти. И если, например, в Комитете по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, в который я вхожу, мы обсуждаем очередной законопроект, нам не приходится искать экспертов. Они все среди нас: бывшие работники региональных администраций, мэры городов, уполномоченные по правам человека... Мы знаем ситуацию изнутри, говорим на одном языке, ставим конкретные вопросы представителям правительства.

— Какие законодательные инициативы вы успели рассмотреть и поддержать?

— Знаете, сначала выскажу своё удивление по поводу тех законопроектов, которые больше всего волнуют СМИ. Например, внесённый на рассмотрение в Госдуму законопроект, запрещающий давать детям иностранные имена, состоящие из цифр и т. п. Разве у страны нет тем более важных и значительных? Самым важным документом считаю Закон о федеральном бюджете на 2017 год. Вокруг него ломались копыя, возникали споры. А в результате в нынешних непростых экономических условиях бюджет принят, и это значит, что все основные обязательства перед людьми будут выполнены, все сферы экономики продолжат развиваться. И как бы оппозиция ни пыталась саботировать процесс принятия бюджета, депутаты из фракции «Единой России» взяли

на себя ответственность за это непростое решение. Любой руководитель знает, что жить без бюджета в разы хуже, чем даже с таким финансовым документом, который сложен по своему содержанию. Принятый документ позволяет планировать свою деятельность.

— Наверное, отвергать какие-то законопроекты сложнее, чем голосовать «за»?

— Если отвергать, то – аргументированно. И «за» не всегда голосовать просто. Но порой так голосовать крайне необходимо. Бывают случаи, когда в интересах более важного порядка, выраженных партийным большинством, отдельный депутат должен согласиться. Даже если его личное представление отличается от мнения большинства. Речь идет о финансовом плане всей страны. Официальная позиция партии: не надо много законов. Слава богу, ушли от соревнования «Кто больше законопроектов предложит». Госдума и не должна быть конвейером по производству законов, которые всё равно не будут работать. Лучше предложить один, но реально действующий. Кстати, через наш комитет проходит множество законопроектов (особенно из регионов), связанных с социальным обеспечением чиновников, местных депутатов. Речь идёт о так называемых «золотых парашютах». Что важно: мы – представители разных партий – дружно отвергаем эти законопроекты. Говорим: «Ребята, так нельзя!» Объясняем, по-



Андрей Марков.

прочесть под одну гребёнку. Её можно лишь стимулировать. Поэтому комитет больше думает о том, как разработать программы поддержки общественников, найти дополнительные финансовые источники для помощи их проектам и, наконец, убедить коллег в том, что это надо делать.

— Проекты ТОСов, как правило, касаются простых и понятных вещей: отсыпать дорогу, поставить детскую площадку, почистить родник, благоустроить кладбище. Может быть, пришла пора подкачать активистам и другие варианты приложения сил?

— Нет, не пришла. Повторюсь: ТОС – это инициатива снизу. Если у жителей села есть интерес именно к этим объектам, значит, это то, чего людям реально не хватает. Кстати, нарав с обустройства сквера, некоторые ТОСы идут дальше. Вот пример: в селе Сергеевка Подгоренского района активисты задумали перенести в центр села и реставрировать старую ветряную мельницу, построенную еще в 1863 году. В районе уже есть подобная достопримечательность – старый млын (мельничное колесо) в селе Колодежное. А сергеевцы рядом с мельницей мечтают создать музей крестьянского быта. Это уже проект более глубокой проработки. Он связан с созданием культурно-духовного центра, места притяжения земляков и многочисленных гостей села. И для людей очень важно сохранять традиции дедов и прадедов. У них глаза горят, они готовы совершить невозможное. В шутку из-за того, что проект связан с мельницей, назвал их Дон Кихотами в лучшем смысле слова. А без такого допихотства как жить?

— А те ТОСы, которые готовят проекты, связанные с ремонтом дорог и благоустройством скверов, так и будут брать на себя работу муниципальных властей?

— Очевидная проблема: раз люди в качестве проектов выбирают отсыпать дорогу, отремонтировать ограждение вокруг кладбища, значит, у муниципалитетов не хватает на это денег. Полагаю, что государственная власть должна установить в качестве

абсолютного приоритета улучшение качества жизни людей. Все знают: в прошлом году партия объявила проекты, связанные с благоустройством среды малых городов, включая культурные объекты, школы, спортзалы. Очень правильные темы, которые надо развивать и дальше. Езжу по нашим сёлам и понимаю, что тема №1 для сельской территории – водоснабжение. Его нормальное обеспечение, на мой взгляд, может стать ещё одним партийным проектом. Раньше он назывался «Чистая вода». Не важно, как он будет называться в дальнейшем, но его надо делать приоритетным. Как депутат я сделаю на эту тему официальное заявление внутри фракции партии «Единая Россия».

— Андрей Павлович, сегодня много говорят о необходимости проектного развития страны, отдельного региона, муниципального образования. Что вы об этом думаете? Каким образом проектное управление можно встроить на уровне муниципалитетов?

— Недавно в Комитете по вопросам федеративного устройства и местного самоуправления мы рассматривали законопроект Белгородской области, направленный на то, чтобы понятия «проектное управление» и «проект» получили законодательную поддержку. Наши эксперты-юристы его отклонили. Но, может быть, и необходимо распространять белгородский

Очень правильные темы, которые надо развивать и дальше. Езжу по нашим сёлам и понимаю, что тема №1 для сельской территории – водоснабжение. Его нормальное обеспечение, на мой взгляд, может стать ещё одним партийным проектом.

опыт на всю страну? Суть федерализма в том, что каждый субъект может действовать так, как ему подсказывает его специфика. Белгородская область решает задачи по-своему и, как видите, успешно. Воронежская область те же задачи решает по-своему. Мы используем такое определение, как «кластер» – молочный, мясной,

нефтехимического машиностроения. Мы к нему привыкли, понимаем, что за ним стоит. По сути, это и есть элементы проектного развития.

— Несмотря на то, что мы часто употребляем слово «развитие», многие люди сегодня находятся в состоянии неопределённости. Есть ощущение, что внутренняя политика государства должна меняться. Но прежде ей необходимо найти некую точку опоры, которая поможет обществу по-новому увидеть себя и свои перспективы? Есть ли у депутатского корпуса понимание, что общество созрело для перемен? Какими они могут быть?

— Ожидание перемен очевидно. И не только внутри нашей страны. Почему Америка проголосовала за Трампа? Как объяснить Brexit? Приятно, что всё это явления одного порядка: мир столкнулся с такими проблемами, которые заставили людей посмотреть вглубь себя и увидеть жизнь по-другому. Выяснилось, что глобализация не отменяет внутренних проблем отдельно взятого государства, а, скорее, их обостряет. Это стало открытием для европейского истеблишмента. И в то же время – сигналом для нашей страны: нужно продолжать решать внутренние инфраструктурные и социальные проблемы. Основные – это водоснабжение, связь, школы, больницы, местное самоуправление... Чтобы с ними справиться, необходимо помочь регионам стать более самостоятельными в плане принятия решений. В особенности тех, что связаны с межбюджетными отношениями. В 2016 году для регионов, например, снизили налог на прибыль с 17 до 16 процентов. Из-за этого в масштабах Воронежской области мы не досчитались одного миллиарда рублей. Возникла потребность в до-полнительном субсидировании. Моё мнение: чем больше подкреплённой финансами самостоятельности будет у региона, района, муниципалитета, тем быстрее и качественнее будут решаться местные вопросы. Потому что власть на местах всегда на виду у людей. С руководителями того же района они могут спросить по-своему и в то же время строго. Вот он – первый уровень решения проблем. Так почему не дать ему больше самостоятельности? Так почему бы не сделать так, чтобы забывание каждого гвоздя не нужно было утверждать в федеральном министерстве? Ведь иначе этот гвоздь оказывается в разы дороже...

— Действительно, порой складывается ощущение, что из высоких кабинетов лучше видно, как живут люди. Как вы относитесь к новому тренду – утверждениям, что мы успешно справились с экономическим кризисом и жизнь налаживается? На что вы как депутат в первую очередь обратили бы внимание оптимистов? Пессимистов?

— В жизни, какой бы сложной она ни казалась, надо быть оптимистом. Это позволяет бороться за трудные задачи и находить их решение. Когда приезжаю в свой округ и общаюсь с людьми, то вижу, что они ставят очень простые и конкретные вопросы. О качестве жизни, а ещё – о работе, невозможности её найти и о том, что она может быть не того уровня, который хотелось бы видеть. Это – сегодняшние реалии. Но чтобы они стали реальностью вчерашнего дня, важно оставаться оптимистами. Желаю каждому из нас почувствовать это и понять.

Беседовала

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

А вместо лужи – детский городок

Анатомия явления

Дворик детства – место, где человек делает первые шаги, находит первых товарищей и начинает открывать для себя большой мир. Его образ остаётся в памяти навсегда. И у каждого из нас есть свой дворик из времени, когда деревья были большими.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ
Репьёвский район

Какими будут воспоминания детей, которые сегодня с трудом пробиваются сквозь ряды припаркованных на площадке перед домом авто, проходят мимо сломанных качелей, ветхих лавочек и груды бутылок и банок, легко себе представить. Возможно, среди многоэтажек мегаполиса создать свой уютный дворик детства и не просто.

А вот в небольших городках и посёлках движение по их организации набирает силу. Как правило, инициативу людей пытаются местные конкурсы на самую благоустроенную дворовую территорию. А с недавнего времени – ещё и участие территориальных органов самоуправления (ТОСов) в программах финансовой

поддержки проектов по благоустройству. Хотите новости во дворе порядок – подаёте заявку на конкурс, получаете обозначенную сумму, вкладываете и свои ресурсы (деньги, материалы, труд).

Именно так поступили жители Репьёвки, создавшие ТОС «Мирный», объединивший 22 семьи дома №33 по улице Мира. Инициатором создания ТОСа выступил его нынешний председатель Павел Качура. Работая юристом в местной администрации, он решил одним из первых в Репьёвке организовать ТОС с тем, чтобы получить опыт такой деятельности. Но главное, чтобы сделать двор дома, в который переехал в 2014 году, чище, уютнее и красивее.

— В год переезда в дом, который на тот момент исполнился 31 год, наш двор включили в

программу благоустройства, – рассказывает Павел Качура. – Проложили асфальт, сделали бордюры, поставили у каждого подъезда лавочки и урны. Даже оборудовали стоянку для автомобилей.

Скрывать нечего: до того момента во дворе была разруха. Вместо дороги – ямы и огромные лужи. Играть детворе было негде.

— Вот в этих лужах и играли, – вспоминает наш собеседник. – А в 2015 году мы с соседями решили, что хотим сделать красивую игровую площадку, и начали действовать.

Грант на сумму 177 тысяч рублей помог приобрести необходимое для детской площадки оборудование. Дополнительно жители дома №33 собрали восемь тысяч рублей, и на эти деньги купили песок, краски...

— Работали сплочённой командой, – отмечает Павел Качура. – Оплатить профессиональную сборку игровой площадки средств не было – всё делали сами. Пять вечеров после работы выходили во двор и словно конструктор собира-

ли. Ничего сложного, нам даже дети помогли. А когда сделали что-то своими руками, это ещё и приятно.

Теперь на самой рядной и уютной детской площадке посёлка играют не только семеро маленьких жильцов дома №33, но и ребята из соседних домов.

— Даже с других улиц заходят мамы с малышами и спрашивают, можно ли у вас погуляем, – делится председатель ТОСа «Мирный». – Мы только «за». Иначе, зачем всё затевали? Главное – не ломать и не оставлять после себя мусор.

По словам нашего собеседника, работа над полезным проектом ещё теснее сплотила жителей многоквартирного дома. А идея по его дальнейшему обустройству идёт одна за одной. Сейчас все мысли – об уборке двора после зимы. Нужно убрать мусор, побелить деревья, продумать озеленение территории. К лету запланирована установка двух надувных бассейнов для купания малышей.



Фото Ивана КАЧУРЫ.

О таком дворике детства мечтает каждый.

— Не боитесь, что не справитесь? Или что чужаки зайдут во двор и разрушат то, что вы построите? – спрашиваю в финале нашей беседы.

— Коль есть желание что-то изменить, значит, найдём и возможности, – отвечает Павел Качура. – Потому что если сидеть и ждать, когда придут и за нас всё сделают, ничего не произойдёт. Наш двор граничит с

районной больницей. Мимо детской площадки постоянно проезжают машины «скорой помощи». Забор старый, ещё советских времён, поэтому его заявку на участие в конкурсе ТОС на строительство забора. А что касается чужаков, то теперь к нам чаще заглядывают, чтобы посоветоваться и перенять опыт работы ТОСа «Мирный».

СОЦИУМ

Молодёжь и выборы

Под таким названием в Острожском многопрофильном техникуме прошёл студенческий форум.

Его открыли студенты техникума, которые подробно остановились на законодательской деятельности современных представителей молодёжи в законодательных органах государственной власти и местного самоуправления.

Проведённые конкурсы плакатов и экспресс-опрос на знание выборного законодательства вызвали интерес у будущих избирателей.

Анатолий КРУГЛОВ.

Приоритет – жилым комплексам

Экономика | Что думают глава АИЖК и зам.министра о строительстве крупных жилых комплексов



Генеральный директор АО «ДСК» Александр Трубетский (справа) знакомит московских гостей с воронежскими новостройками.

В рамках визита в Воронеж генерального директора Агентства ипотечного жилищного кредитования Александра Плутника и зам. министра строительства и ЖКН Никиты Стасишина 23 марта был проведён рейд по новостройкам.

Ксения КЛИМОВЕЦ

Они осмотрели ход строительства школы на 1224 места и храма в честь иконы Божией

возводить только надёжные крупные компании, что гарантирует выполнение всех обязательств перед дольщиками.

В ходе визита в регион было подписано соглашение между



Так будет выглядеть школа в «Московском квартале».

АИЖК и правительством Воронежской области, призванное расширить сотрудничество сторон в рамках Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства».

Напомним, что в жилом комплексе «Московский квартал» АО «ДСК» осуществляет строительство на площади 33 га.

положились спортивная площадка, паркинг на 1768 мест, рынок и детский сад.

ГОСТЬ ВОРОНЕЖА

Достояние республики

В Воронежском театре юного зрителя состоялась встреча с народным артистом СССР, лауреатом Ленинской премии Василием Лановым

Анатолий НИКИФОРОВ, член областного Совета ветеранов

В переполненном зале собрались представители разных поколений: ровесники актёра – участники войны и ветераны военной службы, но большинство составляли курсанты военных учебных заведений и учащиеся местных кадетских училищ.

Лановой коротко поведал о своём жизненном и творческом пути, о ролях в кино и театре имени Вахтангова, где он продолжает работать, исполнил несколько патристических песен и прочитал стихи поэтов военных лет.

Обладатель красивой внешности, интеллигентный, благородный, он всегда вызывал симпатии широких масс зрителей.

Несмотря на свои 83 года, Василий Семёнович выделялся юношеской статью, необычайной подвижностью, он продемонстрировал прекрасную память, умение завоевывать внимание аудитории и держать её в напряжении до конца выступления.

Особый интерес у присутствующих в зале вызвал рассказ Ланового о своём участии во Всероссийской акции «Бессмертный полк», посвящённой памяти защит-

ников Отечества, погибших в годы Великой Отечественной войны. По его словам, эта акция объединяет настоящих патриотов страны, воспитывает у молодых людей чувство гордости за её историческое прошлое и благодарность поколению победителей за спасение человечества от «коричневой чумы».

Выступившие в конце вечера от имени присутствующих в зале заместитель председателя областной Думы, председатель Комитета по культуре Сергей Рудаков и председатель Воронежского областного Совета ветеранов генерал-майор в отставке Станислав Ходаковский сердечно поблагодарили Мастера за прекрасную, а главное, полезную встречу, сравнив его выступление с глотком чистой воды на фоне нынешних бессмысленных, а порой и разлагающих молодёжь шоу.

Аплодисментами было поддержано высказывание генерала С.А. Ходаковского о том, что симпатии миллионов масс россиян к артисту объясняются не только тем, что он мастерски исполнил предложенные роли, но в первую очередь потому, что ему удалось, несмотря на все происшедшие в обществе катаклизмы, сохранить на всю жизнь верность своим убеждениям и идеалам Павки Корчагина и Ивана Варавы.

Весь вечер прошёл под знаком идеи, суть которой выражена уже давно известным выражением «Есть такая профессия – Родину защищать!». Подобную атмосферу в зале мог создать, бесспорно, только настоящий патриот и талантливый человек, которого можно смело назвать достоянием республики.

ВЕСТИ

След, который мы оставляем

В воронежской библиотеке №4 имени Егора Исаева прошла встреча школьников со специалистами центра экологической политики Анной Кириновой и Ольгой Бачурной – специалистами областного центра медико-экологической профилактики.

Беседа была посвящена Году экологии в России. Анна Киринова рассказала об «экологическом следе», который мы оставляем после себя. Экологическая о сопровождала слайд-фильмом и плакатами. Ольга Бачурная подробнее остановилась на вредных факторах, влияющих на здоровье горожан. С помощью презентации она поведала о том, как нужно сортировать бытовой мусор, а также о том, какие акции по сбору и сортировке отходов проходят в Воронеже.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Победили утро, сова и парусник

В Воронежской области определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса изобразительного искусства среди осуждённых.

В номинации «Живопись» первое место присуждено пейзажу «Зимнее утро Байкала» осуждённого из исправительной колонии № 3 посёлка Переленино. В номинации «Игрушка» жюри единогласно отдало предпочтение вязанной крючком «Ночной сове», мастерски изготовленной осуждённой колонии-поселения № 10. А в номинации «Декоративно-прикладное творчество» победителями регионального этапа конкурса стали сразу две работы: вырезанная из дерева расчёска, созданная осуждённым ИК-2, и деревянный макет парусника, который выполнил осуждённый, содержащийся в исправительной колонии № 3. Финальный этап конкурса по традиции пройдёт во Владимире.

Анатолий КРУГЛОВ.

История одного стихотворения

Век «Коммуны»

В начале пятидесятых годов в Воробьевке судьба свела и подружила двух молодых людей – комсомольского работника Сергея Милыева и прораб-мелиоратора Евгения Грешенштейна. Первый в райцентр выдвинулся из тамошнего села Затон, где родился и учился в школе. Второй оказался в этих местах по направлению как специалист орошаемого земледелия; он был потомком немецких колонистов, пустивших корни в поволжскую землю ещё во времена Екатерины Великой.

Виталий ЖИХАРЕВ

Ребята объединили общность интересов и увлечений, активная жизненная позиция. То были романтики и мечтатели. Из той корчагинской породы, для кого «была бы страна родная, и нету других забот».

Юности напаяли снимали угол с харчами у добросердечной хозяйки. С утра пораньше, что называется, с первыми петухами, отправлялись по своим делам. А вечерами обсуждали сделанное, увиденное, услышанное, прочитанное – и Сергей, и Евгений любили литературу, много читали, даже кое-что сочиняли сами. В районной газете стали появляться заметки за подписью «С. Милыев», написанные складно и ясно.

Друзей различила общесоюзная кампания по освоению целинных и залежных земель. Милыев пришёл к первому секретарю районного комитета партии Митрофану Мамонову и попросил отпустить его на целину. Мамоныч сильно огорчился: у него немелкие свои кадровые перспективы в отношении Сергея, бывшего на тот момент вторым секретарём райкома комсомола.

– Не могу иначе. Агитирую молодёжь ехать, а сам... А сам вроде как в тылу отсидеть решил, – горячился парень. – Я должен ехать, Митрофан Мамонович. Должен!

– Да у нас та же передовая. Какой тебе тут тыл! Столько дел... – не унимался первый.

Конечно, Мамоныч мог бы настоять на своём и оставить Милыева в районе. Но представил, видно, себя на его месте и – сдался...

– Помню, Серёжа вернулся из райкома радостный, стал собирать чемодан, – вспоминает было Евгений Александрович Грешенштейн, проживающий ныне в Воронеже. – А у меня, дело прошлое, слезы навернулись. Так тяжело было расставаться с другом! Договорились переписываться.

25 июля 1954 года доброволец целинного фронта Сергей Милыев прибыл в столицу крайкома ВЛКСМ. От него он сразу отбыл и попутками отправился в районное село Ключи, это по карте от Барнаула в 383 километра, а по степным пыльным дорогам будет все полтысячи.

Жил сначала в помещении райкома комсомола. Быстро огляделся, вызвал мать и братьев.



Комсомолец-первоцелинник Сергей Милыев.

в очередном письме другу в Воробьевку. – Несмотря на неугасающий патриотизм, порой хочется уединиться. Решил избрать форму душевного увлечения в стихах. Если бы ты знал, каких трудов мне стоило... Около месяца в день и ночью выдумывал по слову. За это время можно было полностью изучить произведение Ф. Энгельса «Диалектика природы». Высылаю на твоё рассмотрение и прошу дать соответствующие критические замечания».

Сочинение из пяти четверостиший было отмечено на машинке с пометкой «Своё первое стихотворение». Вот оно.

Под небом алтайским вечер звезды рассыпал по небу Сибири. Чутко каждому шороху дремлющий бор. А степные, как море, бескрайние шири будоражат гармошки лихой перебор. Я оставил в пути, за просторами где-то, не десатки, а целые тысячи вёрст. Но и здесь для меня дорог проблеск рассвета, стало небо родным, миль искорки звезд. В синеватую даль светит месяц двурогий. Запах трав напоён сладким дымом костров. Здесь успел полюбить я степные дороги, тишину вечеров. Мы с упрямой мечтой и безудержным пылом в этот край комсомольский забор принесли, чтоб хлеба наливались из солнцем, и силой на целинных просторах алтайской земли... Вечер звезды рассыпал по небу Сибири. Чутко к каждому шороху дремлющий бор. Смотрят в окна к тебе необятные шири и уносятся песни далеко за простор...

Если учесть, что это первое поэтическое рукоделье Сергея Милыева, то, надо признать,

КУЛЬТУРА

Русские душой

В россосанском Доме культуры «Созвездие» состоялись творческие посиделки самодеятельных коллективов «Исконь» (Россосшь) и «Добра степь» (Воронеж)

Ольга РАЗУМОВА

г.Россосшь

Открыл встречу россосанский поэт Виктор Беликов стихами:

Я русский по сути, Я русский по духу, Я русский по языку, Мне дороги люди, Я рад их кругу, За русскую нашу страну...

Первым концертный номер представил ансамбль «Исконь», имеющий богатую гастрольную биографию. Плясовые, шуточные русские и казацкие песни, частушки и старинные обряды – каждая песня в исполнении «Исконь» – это мини-спектакль.

– Три года существует наш ансамбль; кроме родного города мы покорили подмостки Курска, Москвы, Старочеркаска, Белгородчины, – рассказал художественный руководитель ансамбля «Исконь» Михаил Браташ. – В ансамбле 14 участников, из которых четыре – женщины.

Зрители увидели своеобразную музыкальную пьесу, в которой при помощи народной музыки в оригинальной аранжировке предстало все многообразие жизни донского казачества.

– Ансамбль «Добра степь» родился год назад, – поделился его руководителем Валерий Дьяченко. – Я из Белогорья Подгоренского района, еще двое наших ребят – из Воронежца. Я изготавливаю из дерева народные музыкальные инструменты, а братья Игорь и Александр – из глины различные свистульки, сопелки, свирели. Как мы объединились? Участвуя в различных ярмарках и фестивалях, часто встречались, общались и в конечном итоге решили создать коллектив, который в таком формате существует уже год. А изготавливать музыкальные инструменты я начал гораздо раньше – семнадцать лет назад. И мне это занятие настолько пришлось по душе, что я оставил работу и посвятил все свое время этому делу. Делаю колесные лиры, гудок, духовой инструмент – калюку; свирели, варганы, гусли. Дерево использую самое обыкновенное, что растет в нашей местности. Вопреки расхожему мнению в старину музыкальные инструменты из красного дерева не делали. Главное – найти то дерево, которое звучит. Например, гусли я выполнял из ели. Кстати, для верхней деки гитар также используют ель. В нашей местности растет много вербы, из которой получаются замечательные гудки, колесная лира, барабаны... Свирели – из камыша. Они, конечно, недорогочены, но звучание необыкновенное. Звучание зависит от того, насколько дерево высушено, поэтому я сначала простуживаю, выясняя, в каком месте лучше звучит: чем суше дерево, тем выше его акустические качества. Это касается именно народных инструментов. Свирель из тростника я сделал за десять минут, а на колесную лиру не меньше месяца потребовалось.

«Добра степь» исполнила обрядовую венчалную песню, затем частушки, представив все многообразие народного искусства. Искреннее, чувственное исполнение с первых звуков согрело зрительный зал душевной теплотой и задором.

– Посиделки организованы с целью сохранения и воссоздания фольклорных традиций, а также разностороннего показа богатого историко-этнографического пласта старинной русской культуры, – пояснила заместитель директора Дома культуры «Созвездие» Оксана Заид.

Зрительница Мария Алексеевна уверена, что такие фестивали необходимы:

– То, что по крупицам собирают эти энтузиасты, в свое время было потеряно, забыто или уничтожено. В фольклоре отражена вся жизнь нашего народа, его думы, мечты и надежды. Фольклор – это своего рода памятник истории и переданный нашим предками неистощимый клад мудрости. И сегодня коллективы показали нам не только наши корни, но и ту высоту творчества, до которой многим современным артистам еще нужно дотянуться.

Из Ключей Милыева через пару лет перевели в райцентр Кулунду. Село было вдвое крупнее, но примерно на таком же расстоянии от краевого центра. Здесь Сергей Иванович редакторствовал в районной газете «Советская Кулунда» (ныне «Новости Кулунды») до своего возвращения в родные воронежские края. Случилось это уже после того, как степные просторы были распаханы, стали на ноги новые колхозы и совхозы, элеваторы, перерабатывающие предприятия, наладился быт людей.

Евгений Грешенштейн по просьбе Милыева регулярно высылаем ему в алтайские Ключи номера газеты «Коммуна».

– Сергей очень интересовался воронежскими новостями, и областными, и районными. Наберу, бывало, газет на увесистую бандероль и отошлю ему. Тогда и «Коммуна», помнится, несколько раз печатала его заметки с целины. Так что не случайно мы с ним встретились уже в Воронеже. Я тут по гидромелиоративной части работал, был руководителем областного управления эксплуатации мелиоративных систем. А он в редакции «Коммуны» пришёл заведующим отделом партийной жизни. Интересный был человек Сергей Милыев, талантливый, надёжный в дружбе. Жаль, что умер рано, даже до пятидесятилетия не дожил, в 1982 году...

Что ж, осталось сказать спасибо воронежскому старожилу Евгению Александровичу Грешенштейну, сохранившему Сергея и другие документы Сергея Милыева – замечательного коммунистического журналиста и первоцелинника.



На сцене – ансамбль «Исконь».

Больше века в мире книги

Исполнилось 120 лет Борисоглебской центральной городской библиотеке имени Виктора Кина.

На днях в её читальном зале собрались местные книголюбцы. Первая в провинциальном городе библиотека для местных жителей сразу после основания стала одним из культурных, просветительских центров. Об этом шла речь и в поздравительном адресе главы администрации Борисоглебского городского округа Андрея Пищутина. Звучали поздравления от местных чиновников, литераторов и друзей книги.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Курсантам – о православной литературе

Встреча руководителя отдела Воронежской митрополии по взаимодействию с региональным центром МЧС священника Олега Решетченко с учащимися первого курса Воронежского института государственной противопожарной службы МЧС России была приурочена ко Дню православной книги.

В актовом зале института сотрудники библиотеки организовали выставку православной литературы. Курсанты, в свою очередь, подготовили литературную композицию с презентацией, посвящённую Дню православной книги, в которой рассказали о первых рукописных книгах и уникальном русском печатном издании книги «Апостол».

После литературной композиции отец Олег побеседовал с молодыми людьми о современной духовной литературе и её значении в формировании высококравственной личности. Затем был показан видеочитал «Пригласи», в котором в увлекательной форме поучительных историй раскрываются важные вопросы духовной жизни, сообщает сайт Воронежской митрополии.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Морские герои из степного села

Память | В селе Вязноватка Нижнедевицкого района открыли памятную доску участнику ликвидации ядерной аварии на подводной лодке К-19 матросу Семёну Пенькову

Биография Семёна Пенькова уместается всего в несколько строк. Родился он 5 октября 1940 года в селе Вязноватка в семье колхозников. В сентябре 1960 года был призван в Военно-морской флот и зачислен в экипаж атомного ракетносца К-19. Готовились к первому походу, намеченному на лето 1961 года, но он стал роковым... Спустя без малого пять десятилетий, 10 февраля 2009 года, среднюю школу в селе Вязноватка назовут именем матроса-подводника Семёна Пенькова.

Валерий КАЗАНОВ

Инициатором установки памятной доски выступил ректор Воронежского государственного аграрного университета Николай Бухтояров. Он тоже родился в Вязноватке и также служил на флоте. Корабль измерительного комплекса «Чажма» Тихоокеанского флота три года был для Николая родным домом.

— Пришло время собирать камни, — отметил Николай Иванович на церемонии открытия мемориальной доски. — И сегодня наша задача в памяти о Семёне Васильевиче Пенькове — это лишь малая толика того, что я могу и

должен сделать для школы, где постигал первые уроки патриотизма, любви к малой родине. Важно, чтобы ребята не забывали о тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо.

О том, что случилось на первом советском атомном ракетносце К-19, рассказал почётный гражданин Воронежа, председатель региональной общественной организации «Кольбель русского флота» контр-адмирал в отставке **Николай Ермаков**. Ядерная авария на атомной субмарине Северного флота с баллистическими ракетами на борту произошла во время учений в Северной Атлантике.



— При всех очевидных недоработках К-19 не могла не выйти в море летом 1961 года, — рассказывает ветеран ВМФ. — Советский Союз отвечал на вызов США, уже имевших на вооружении атомную подводку «Джордж Вашингтон». Сроки сдачи К-19 подгоняли, не считаясь с реалиями. Уже в июне 1961 года «первенец» был включен в состав Северного флота.

Конструктивные недочеты дали о себе знать. В 4 часа 15 минут 4 июля 1961 года сработала аварийная защита реактора левого борта. Причиной аварии послужило резкое падение давления воды и её объёма в компенсаторах первого контура системы охлаждения реактора. Как выяснилось впоследствии, течь на неотключаемом участке возникла через трубку одного из датчиков давления. В результате падения уровня воды заклинило оба насоса, обеспечивавшие циркуляцию теплоносителя. Температура в активной зоне реактора повысилась до величин, грозящих разрушением тепловыделяющих элементов.

Авария атомного реактора могла привести к непредсказуемым последствиям для всего мира. Командир лодки капитан 1-го ранга Николай Затеев принял решение из подручных материалов смонтировать трубопровод, дублирующий поврежденный участок системы охлаждения. В течение двух часов группа подводников, среди которых был и матрос Семён Пеньков, находясь в зоне воздействия радиации, сумела смонтировать систему охлаждения и спасти подлодку. Но полученные дозы радиации оказались смертельными, и восемь моряков скончались в течение недели. Матрос Семён Пеньков по-

смертно награждён орденом Красного Знамени.

Долгое время вся информация об аварии на К-19 находилась под грифом «секретно». Моряки, дав подписку о неразглашении, молчали о случившемся. О том, что с ними произошло, не говорили даже родственникам. Лишь в 1990-е годы о трагедии К-19 заговорили во всеуслышание. Вышли в свет газетные публикации, книги. В 2002 году широкой аудиторией был представлен американский кинофильм «К-19. Оставляющая вдов».

Память о моряках с К-19 живёт и в селе Вязноватка. В школе есть экспозиция, которая посвящена подвигу экипажа, предотвратившего страшную катастрофу. Здесь проходят школьные уроки мужества. Многие мальчишки, как когда-то их отцы и деды, тоже мечтают о море. Зная об этом, ректор Воронежского ГАУ Николай Бухтояров подарил директору школы Елене Прозвевой трёхтомник стихов военного моряка, капитана 1-го ранга Николая Гуляева, а также сборник воспоминаний матросов, старшин, мичманов и офицеров Плавучего измерительного комплекса Министерства обороны СССР и России «Жили-были корабли...». Издан он авторским коллективом моряков-ветеранов под руководством редактора-составителя Николая Бухтоярова в Воронеже в 2013 году.

Вспомнить моряка-подводника приехал исполнительный директор общественного Центра истории Военно-морского флота капитан 2-го ранга в отставке Михаил Бобров, выпускник 2016 года Николай Марков. Окончив школу с золотой медалью, он решил стать военным. Как признался Николай, на его выбор повлияло и то, что школа названа именем Семёна Пенькова. Конечно, был здесь и руководитель ООО «СП Вязноватка» Валентин Данилов. Человек очень деятельный и уважаемый на селе, Валентин Михайлович — почётный гражданин Нижнедевицкого района. Он очень много делает для укрепления материально-технической базы школы, даёт возможность ребятам пройти в хозяйстве первую трудовую практику. И они растут готовыми и на труд, и на подвиг.



Их объединяют Вязноватка, море и подвиг земляка.

Воронежские школьники – чемпионы России

Знай наших!

24 марта в воронежской средней школе №73 был настоящий праздник. Учителя, родители, ученики с нетерпением и волнением ждали результатов финального матча между нашими ребятами и командой из Качканара Свердловской области в рамках Всероссийского проекта «Мини-футбол – в школу». И вот – радостное известие из подмосковного города Щёлково: воронежские игроки завоевали золотые медали Всероссийского турнира среди юношей 2001-2002 годов рождения!

Людмила БАРКАЛОВА,

классный руководитель 9 «д» класса СОШ № 73 имени А.Ф.Черноногова г.Воронеж

В основное время финального матча соперники не смогли выявить сильнейшего – 0:0, и подопечные Андрея и Юрия Черноусовых, Александра Духанова и Юрия Ефимовича Черноусова одолели соперника в серии пенальти. Лучшим игроком финального матча стал вратарь воронежской команды Игорь Донских. Директор школы №73 **Сергей Воробёв** сказал: «Финал получился боевым, у нас было больше голевых моментов, но мы их не реализовали. Не забивали и наши соперники – Игорь Донских несколько раз спас

команду. Часто говорят, что вратарь – половина команды. В нашем случае даже больше, чем половина. Думаю, принесла плоды традиция завершать каждую тренировку пробитием пенальти. Мы выиграли турнир в серии ударов с «точкой», во многом благодаря этому».

В итоге пьедестал выглядел так: 1-е место – воронежская школа №73; 2-е место – школа №2 из Качканара Свердловской области; 3-е место – Донская реальная гимназия из Ростова-Дону. Лучшим вратарем турнира признан Игорь Донских из команды воронежской школы №73. Всех участников, призеров и победителей 12-го сезона проекта «Мини-футбол – в школу» поздравил президент Ассоциации мини-футбола России Эмиль Алиев.



Вот они – чемпионы России из Воронежа.

Наша ребята занимаются не только в одной школе, но и в одном 9 «д» классе, успешно сочетая учёбу и тренировки. Александр Алексеев, Максим Беляев, Никита Брыкин, Артём Дронов, Данила Грибов, Игорь Донских, Кирилл

Земельцев, Демид Палагин, Никита Тамбовцев и капитан команды Даниил Рубцов стали победителями Всероссийских соревнований. Стоит отметить, что впервые в истории воронежского детского футбола в финалах

ЦФО этих соревнований по мини-футболу воспитанники школы №73 заняли весь пьедестал: юноши 2001 г.р. завоевали первое место, ребята 2000 г.р. – второе, а мальчишки 2005 г.р. – третье.

КРИМИНАЛ

Ударил ножом и задушил попутчицу

Первый заместитель прокурора Воронежской области Василий Хромых утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 27-летнего Сергея Сапрунова.

В марте прошлого года Сергей Сапрунов двигался на принадлежащем ему легковом автомобиле по территории Лискинского района и увидел ранее незнакомую ему женщину, которая пыталась остановить автомобиль. Обвиняемый согласился подвезти потерпевшую. В пути водитель решил ограбить жертву и в последующем убить её. Свернув с основной дороги, он оставил машину и нанёс попутчице несколько ударов ножом, после которых женщина попыталась убежать. Сергей Сапрунов догнал её, вернул в машину и, нажав на голову полиэтиленовый пакет, задушил. У потерпевшей на иждивении находились двое малолетних детей.

Уголовное дело направлено для рассмотрения в Воронежский областной суд. За совершение данных преступлений Уголовным кодексом РФ предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы пожизненно, сообщает прокуратура Воронежской области.

Анатолий КРУГЛОВ.

21 марта 2017 года на 91-м году ушел из жизни ветеран КБХА, участник Великой Отечественной войны, соратник главных конструкторов Семёна Ариевича Косбергера и Александра Дмитриевича Конопатова, талантливый организатор работ по созданию ракетных двигателей

Анатолий Климентьевич СЫСОВЕВ

Анатолий Климентьевич принимал участие в создании двигателей для космических ракет «Луна» и «Восток», обеспечивших первые в истории полеты к Луне и запуск первого космонавта планеты Юрия Гагарина. Возглавляя долгие годы испытательный комплекс КБХА, он внес вклад в создание и отработку всех последующих ракетных двигателей предприятия для космических и межконтинентальных баллистических ракет. На посту первого заместителя начальника предприятия – заместителя главного конструктора А.К. Сысовев обеспечил строительство многих социальных объектов и жилых домов в Советском районе.

Боевой и трудовой путь А.К. Сысовева отмечен орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями, орденами Ленина, «Знак почета», премиями Совета Министров СССР и Правительства РФ.

Коллектив КБХА выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного. Память об Анатолии Климентьевиче навсегда сохранится в наших сердцах.



Воронежкомплект
Лич. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лич. пад. адм. Вор. обл. Агронабженческая компания

Напоминаем, что в целях успешного проведения полевых работ компанией «Воронежкомплект»

ОТКРЫТА КРУГЛОСУТОЧНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ:

– по приёму заявок от сельхозтоваропроизводителей по технике, оборудованию, запасным частям (доставка в филиалы в течение 24 часов).

Телефоны:
8-951-877-99-55,
8 (473) 300-38-59,
8 (473) 263-28-59.

– по гарантийному и сервисному обслуживанию, ремонту сельскохозяйственной техники.
Телефон: 8-910-245-15-79.

Телефоны наших филиалов:

г. Липецк, 8-920-507-26-26.	Петропавловский район, г. Петропавловка, 8-951-540-24-53.	Бутурлиновский район, г. Бутурлиновка, 8-909-205-79-19.
Белгородская область, г. Белгород, 8-905-678-40-00.	Аннинский район, пгт. Анна, 8-910-343-33-70.	Верхнедонецкий район, с. Верхняя Хава, 8-950-762-74-88.
Поворинский район, с. Пески, 8-910-340-51-06.	Курская область, г. Курск, 8-960-695-19-00.	Курская область, г. Курск, 8-960-695-19-00.
Аннинский район, с. Архангельское, 8-950-754-00-22.	Воробьевский район, с. Лещанов, 8-909-211-67-11.	Россошанский район, г. Россошь, 8-920-460-33-99.
Тамбовская область, г. Тамбов, 8-962-233-44-91.	Богучарский район, г. Богучар, 8-906-589-22-00.	Калачевский район, с. Заброды, 8-915-544-85-40.
Терновский район, с. Терновка, 8-952-549-49-72.	Борисоглебский район, г. Борисоглебск, 8-951-543-34-83.	Лискинский район, с. Средний Икорец, 8-910-244-49-83.
Эртильский район, г. Эртиль, 8-951-540-78-33.		Острогожский район, г. Острогожск, 8-910-732-05-39.
		Павловский район, г. Павловск, 8-910-244-50-01.

ВНИМАНИЕ: ТОРГИ!

Решением Арбитражного суда Воронежской области от 19.11.2015г. по делу №А14-938/2015 Терехова Мария Борисовна (30.04.1959 г.р., м.р. с. Боево Новоусманского р-на Воронежской обл., ИНН 366300066049, СНИЛС 068-352-522 75, г.Воронеж, ул. Димитрова, 8-101) признана несостоятельной (банкрот), введена процедура реализации имущества гражданина, финансовый управляющий Сидоров Андрей Владимирович (почтовый адрес: 394016, г. Воронеж, Московский пр-т, 426, ИНН 366101429516, СНИЛС 046-949-778 25), член НПСОПАУ «Альянс управляющих» (ОГРН 1032307154285, ИНН 2312102570, г.Краснодар, ул.Северная, д.309). Продаётся нежилое помещение II в лит.А;

А1:п/А1, площ.157,6 кв.м, г.Воронеж, ул. Б. Хмельницкого, д.56д, кадастровый номер 36:34:0105004:2523. Начальная цена продажи – 1350000 руб. Заявки участников в простой письменной форме, с указанием идентификационных данных участника принимаются с 29.03.17 по 04.04.17 в рабочие дни, в рабочее время с 9 часов 00 минут по 18 часов 00 минут по почтовому адресу, указанному выше. Итоги торгов подвоятся 05.04.17г. в 14 часов 00 минут. Договор купли-продажи заключается с претендентом, предложившим наиболее высокую цену. Дополнительная информация о проводимых торгах предоставляется по запросу (эл.почта: mar63563400@yandex.ru).

На правах рекламы.

МАГИСТРАЛЬНЫЙ ГАЗОПРОВОД – ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ

По территории г.Воронеж и Воронежской области проложены и эксплуатируются магистральные газопроводы, газопроводы-отводы, кабельные линии технологической связи и газораспределительные станции, которые обеспечивают природным газом населенные пункты и промышленные предприятия г.Воронеж и области.

Магистральный газопровод является зоной повышенной опасности, поэтому сельхозпредприятиям и другим агроструктурам, промышленным предприятиям и строительным организациям, всему населению необходимо строго соблюдать «Правила охраны магистральных трубопроводов».

В них, в частности, отображено, что для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов устанавливаются **охранные зоны**, являющиеся участками земли, ограниченными условными линиями, проходящими в 50 метрах от оси газопровода.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах газопроводов производятся землепользователями с предварительным уведомлением Воронежского линейного производственного управления магистральных газопроводов (ЛПУМГ) о начале полевой и уборочной страды (факс 8 (47372) 2-19-35).

В охранных зонах газопроводов **запрещается** производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию газопроводов, либо привести к их повреждению и, в частности:

- возводить любые постройки и сооружения;
- высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения и материалы, содержать скот;
- сооружать проезды, дороги через трассы газопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, размещать коллективные сады и огороды;
- сооружать оросительные системы;
- производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
- производить геодезические и другие работы, связанные с устройством скважин, шурфов;
- перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных знаков;

● разрушать земляные сооружения и устройства, предохраняющие газопроводы от разрушений;

● устранивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот и щелочей, солей;

● открывать люки и двери установленных на газопроводах сооружений, открывать и закрывать краны и задвижки;

● производить дноуглубительные и землерепаратурные работы;

● разводить огонь и размещать какие-либо источники огня.

Все сельскохозяйственные работы в охранных зонах газопроводов должны выполняться при минимальном привлечении людей.

Запрещается возведение плотин на логах и реках, если накопление воды приведет к затоплению газопровода.

В случаях обнаружения работниками сторонних организаций, предприятий, а также отдельными гражданами **повреждения газопроводов**, а также утечки газа в местах их расположения, администрация Воронежского ЛПУМГ просит срочно сообщить по телефону: **г.Семилуки 8 (47372) 2-19-61, г.Воронеж 8 (473) 276-07-33.**

В районе, где обнаружена утечка газа, во избежание возгорания и взрыва, который может привести к значительным разрушениям, а также несчастным случаям, **запрещается** использовать открытый огонь, курить, производить какие-либо работы. Люди, а также автотранспортная техника, должны быть удалены на расстояние не менее **300 метров** от газопровода.

Все проекты на возведение зданий и сооружений в пределах зоны минимально допустимых расстояний, указанной в таблице №4 СНиП 2.05.06-85* «Магистральные трубопроводы», подлежат обязательному согласованию с Воронежским ЛПУМГ по адресу: **396902, Воронежская область, г. Семилуки, ул. Курская, 111.**

Административные и физические лица, нарушившие «Правила охраны магистральных трубопроводов», привлекаются к ответственности согласно действующему законодательству вплоть до уголовной.

Воронежское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

http://www.kommuna.ru

twitter.com/KommunaNews

ПРОДАЁТСЯ ГАЗ 3102

2004 года выпуска, инжектор.

Цена 45 тыс.руб.

Торг уместен.

Тел. 89036536918.

Реклама.

Продаётся ХРЯК 180 кг (можно на племя).

Резюме **Рамонский район.**

Тел. 8-952-548-34-03.